

□新华社记者 孙少龙 范思翔 张研

2022年12月4日,中央八项规定迎来出台十周年。

十年徙木立信。以习近平同志为核心的党中央从制定出台八项规定破题,以上率下推进全党作风建设不松劲、不停步、再出发,刹住了一些长期没有刹住的歪风,纠正了一些多年未除的顽瘴痼疾。

十年春风化雨。全党上下抓铁有痕、踏石留印,党风廉政建设深入推进,八项规定精神落地生根,使党风政风焕然一新,社风民风持续向好,让人民群众看到了实实在在的成效和变化。

八项规定,试出了人心向党,厚植了党的执政根基,已成为中国共产党作风建设的“金色名片”,成为改变中国党风政风社会风气的标志性话语。

一以贯之 常抓不懈

2022年10月25日,党的二十大闭幕仅3天,习近平总书记主持召开中央政治局会议,部署学习贯彻党的二十大精神。会议的一项重要议程,即是审议《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》。

5年前,2017年10月27日,党的十九大闭幕刚3天,习近平总书记主持召开十九届中央政治局会议,审议通过《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》,巩固和拓展落实八项规定精神成果,对相关内容进一步作出细化完善,提出更高要求。

时间的指针拨回10年前。2012年12月4日,党的十八大闭幕不到一个月,习近平总书记主持中央政治局会议,审议通过中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。

短短600余字,八项规定从调查研究、会议活动等8个方面为加强作风建设立下规矩。也正是在这次会议上,习近平总书记带头作出承诺、发起号召,对新一届中央政治局委员提出要求:“党风廉政建设,要从领导干部做起,领导干部首先要从中央领导做起。正所谓己不正,焉能正人。”

这样的安排绝非巧合——从十八届中央政治局一开始就作为作风建设立下规矩,到十九届中央政治局、二十届中央政治局第一次会议均研究同样内容并进一步深化细化,释放出的正是一以贯之贯彻落实中央八项规定,将作风建设进行到底的鲜明信号。

作风问题关系人心向党、关系党的生死存亡。

党的十八大以来,习近平总书记从巩固党的执政地位、践行党的初心使命的政治高度出发,秉持之以恒落实中央八项规定精神,深化作风建设作出一系列重要论述,赋予作风建设新的时代内涵,深化了作风建设规律性认识。

政治自觉始终如一——“党的作风和形象关系党的创造力、凝聚力、战斗力,决定党和国家事业成败”“中央八项规定不是五年、十年的规定,而是长期有效的铁规矩、硬杠杠”“风险越大、挑战越多、

“解放思想,振兴发展”研讨工作开展以来,鹤岗市南山区聚焦解决人民群众急难愁盼问题,充分发挥职能作用,持续开展“我为群众办实事”实践活动,不断提升群众获得感、幸福感、安全感,推动“能力作风建设年”活动走实、走深。

便民窗口“零差评”。南山区创新服务模式,在社区设置便民服务站,将社区由以往群众咨询办事的办公场所,变为居民享受服务的温馨港湾。铁东社区在大厅闲置空间摆放桌椅、书藉等,方便居民办事等候时休息;西联社区在大厅一角设置便民服务驿站,配备医药箱、血压仪、血糖仪、老花镜、雨衣雨伞等物品,方便居民需要时使用。

为深化“银发生辉映初心”党建品牌,

为进一步加强农村基层党风廉政建设,扎实推进“清廉乡村”建设,林口县纪委监委积极贯彻执行牡丹江市纪委监委知行合一“4+2”机制,创新建立村级纪检监察员工作制度,在全县各村选任作风正、威信高、责任心强,有一定议事办事能力的党员群众担任村级纪检监察员,全面构建县、镇、村三级纵向全贯通、横向全覆盖的监督网络体系。

据统计,自村级纪检监察员设立以来

为全面营造更加安全良好的冬季旅游环境,全方位、无死角排查旅游景区风险隐患,宁安市公安局旅游警务办公室牢固树立“人民至上、生命至上、安全第一”的理念,对镜泊湖景区周边各行业开展“大走访、大排查、大宣传”行动,持续构建平安景区新格局。

在冬季旅游旺季到来之前,旅游警务办公室完善冬季旅游安全保卫工作和应急处突工作预案,紧盯影响冬季旅游治安

为全面贯彻落实国家“六稳”“六保”要求,鸡西市梨树区常态化开展就业“五送”活动,降低疫情对重点群体人员就业创业带来的不利影响,积极组织开展就业创业帮扶,深入街道社区、田间地头,了解百姓急难愁盼问题,积极贯彻落实创业担保贷款政

为进一步加强芬太尼类物质、新精神活性物质、可制毒化学品、重点设备等管控,规范企业的研发、生产、经营、进出口、存储、运输等行为,严厉打击芬太尼类物质等新型毒品犯罪,近日,哈尔滨市禁毒办组织开展易制毒化学品集中清查整顿专项行动。

红旗岭农场有限公司以“内控粮源,外联粮商”为核心,大力提升粮食经营能力,通过粮食统营为企业增收创利。

据了解,该公司综合考虑粮食市场价格透明度高,地区间差异小的实际,在分析研判市场、合理规避风险、评估经营损益后,与密

激荡清风正气 凝聚党心民心

以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设纪实

任务政治,越要加强党的作风建设”;

“要继续在常和长、严和实、深和细上下功夫,密切关注享乐主义、奢靡之风新动向新表现,坚决防止回潮复燃”“要把力戒形式主义、官僚主义作为重要任务”“对享乐主义、奢靡之风等歪风陋习要露头就打,对‘四风’隐形变异新动向要时刻防范”;

“要持续深化反腐败斗争,动摇根基的风险,始终保持对党内人民群众的血肉联系”“要持续整治群众身边腐败和作风问题,让群众在反腐‘拍蝇’中增强获得感”“凡是群众反映强烈的问题都要严肃认真对待,凡是损害群众利益的行为都要坚决纠正”;

“激浊扬清,久久为功。中央政治局每年召开民主生活会,听取贯彻执行八项规定情况汇报,开展批评和自我批评;每年召开的中央全会、中央纪委全会等重要会议,习近平总书记都对贯彻执行中央八项规定,加强作风建设作出专门部署,提出明确要求;

从党的群众路线教育实践活动,到“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育,到“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育,接续开展的党内集中教育都对改进工作作风,密切联系群众提出明确要求……

“锲而不舍落实中央八项规定精神,持续深化纠治‘四风’,重点纠治形式主义、官僚主义,坚决破除特权思想和特权行为。”

踏上新征程,展现新风貌。2022年10月27日,党的二十大闭幕后首次外事活动,习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委来到延安,瞻仰革命圣地。

在延安革命纪念馆,总书记在“延安时期的十个没有”展板前久久驻足。展板上,首位列出的正是“没有贪官污吏”。

“当年毛泽东同志等老一辈革命家在延安,住窑洞、吃粗粮、穿布衣,用‘延安作风’打败了‘西安作风’。”习近平总书记话语坚定,

“全党同志要把老一辈革命家和共产党人留下的光荣传统和优良作风传承好发扬好,勇于推进党的自我革命,坚定不移推进全面从严治党,始终保持党的先进性和纯洁性,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。”

以上率下 以身作则

“看看老乡亲们脱贫后生活怎么样,还有什么困难,乡村振兴怎么搞”。

2022年10月26日,习近平总书记到陕西省延安市安塞区南沟村考察。

正值金秋,山上苹果园硕果累累。习近平总书记向现场采摘的果农了解今年苹果收成,同老乡们亲切交流,并采摘了一个红红的大苹果。

陕北的大红苹果,映照出总书记对全面推进乡村振兴的关心牵挂,饱含着人民领袖对群众的真挚情感。

山高水远,风雨同行;路遥万里,不忘初心。

十年来,习近平总书记深入地方考察调研百余次。每次考察调研,总书记都对安排方案亲自把关,不搞刻意设计,尽量安排紧凑,确保调研深入群众、务实高效。

深入脱贫攻坚一线,面对面同基层干部和群众聊家常,算细账,要求全面小康“一个都不能少”“不获全胜决不收兵”。

赴地方调研指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,强调要把群众观点和群众路线落实到各个环节和具体行动中,让群众办事更方便、更踏实;

在疫情防控斗争的关键时刻,飞赴武汉,强调“坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战”,坚定了广大干部群众必胜信心;

……

从东南沿海到西北内陆,从雪域高原到

草原林地,十年来,习近平总书记倾听民声、察民情、问民意,用脚步丈量祖国大地,用真心倾听人民心声,用实干履行庄严承诺。

“4个热菜、红烧鸡块、阜平检菜、五花肉炒蒜薹、拍蒜茼蒿;一个猪肉丸子冬瓜汤;主食水饺、花卷、米饭和杂粮粥。特别交代了酒水。”

在中国国家博物馆的网上展厅,一张习近平总书记2012年年底在河北阜平考察时的晚餐菜单格外引人注目。

一份菜单里看作风。朴素的家常便饭,严格的“四菜一汤”,折射出共产党人艰苦朴素的政治本色和优良传统。

党的十八大以来,无论是国内考察调研还是国外出访活动,习近平总书记始终以身作则,以上率下,带头严格执行中央八项规定,以实际行动无声的号令,以身作则执行的榜样,为全党改进作风提供了强大动力。

出行上,一向轻车简从。党的十八大后

首次出京赴广东考察,不腾道、不封路、不铺红毯,与群众直接接触、亲切交流;

住宿上,尽量简化安排。赴河北阜平考察,住的是16平方米房间。在四川芦山地震灾区,住的是临时板房;

用餐上,吃的都是家常便饭。在福建古田,同基层代表共进午餐,吃的是红米饭、南瓜汤。到陕北梁家河,和乡亲们一起吃的是荞麦烙馍、油馍馍、汤汤饭;

出访上,多次指示要精算代表团饭店人住天数,能省则省,不要浪费,住地不要豪华,干净整洁即可……

一言一行,体现带头贯彻执行中央八项规定的鲜明态度;点滴之间,彰显人民领袖亲近人民的深厚情怀。

2021年4月的一天,习近平总书记来到广西全州县毛竹山村考察,走进村民王德利家中。

从客厅到卫生间,从厨房到熏腊肉の柴房,总书记把家里仔仔细细看了个遍,不时询问有没有热水洗澡,电价贵不贵,自来水从哪里。

“总书记,您平时这么忙,还来看我们,真的感谢您。”王德利由衷地说。

“我忙就是忙这些事,‘国之大者’就是人民的幸福生活。”总书记微笑着回答。

质朴温暖的话语,尽显大国领袖担当。

十年来,夙夜在公、日理万机,已成为习近平总书记的工作常态。

2014年,习近平总书记在接受俄罗斯电视台专访时,风趣地说:“今年春节期间,中国有一首歌,叫《时间都去哪儿了》。对我来说,问题在于我个人的时间都去哪儿了?”

答案是——“都被工作占去了”。他告诉记者:“承担我这样的工作,基本上没有自己的时间。”

自北京一路向南,飞越江河湖海,抵达

直于印度洋与太平洋交汇处的巴厘岛,再径直北上,飞抵中南半岛泰国曼谷……

2022年11月14日至19日,习近平总书记的东南亚之行之举多瞩目。6天5夜的时间里,总书记密集出席30多场活动,“忙个不停”不断攀升,尽显大国领袖“无我”的工作状态。

“您喜欢我的工作吗? 您的工作累不累?”2019年,美国伊利诺伊州北奈尔斯高中中文班学生在写给习近平总书记的信中,曾好奇地提问。

“我的工作是为人民服务,很累,但很快。”习近平总书记则在回信中回答。

以身教者从,以言教者讼。

十年来,以习近平同志为核心的党中央认真贯彻执行中央八项规定及其实施细则,不打折扣、不做变通,以实际行动为全党立起标杆、做好榜样。

凝心聚力 成效卓著

“八项规定改变中国!”这是人民群众发

生态环境“零污染”。南山区紧紧围绕全市创建国家森林城市总体规划要求,巩固创森工作成果。在新建1.2万平方米民族红叶园、名苑红叶园等四个口袋广场栽植马鞭草、兰花草、波斯菊等花卉共约13799平方米,播种草坪共4900平方米。同时对辖区街道两侧进行2000米长的绿化,两侧除去房屋和企业外,品字形种植垂柳和丁香绿化1600延米。为有效抑制扬尘,修补管辖区区域内破损、坑洼、泥土裸露的道路,南山区同步开展小区硬化,分别在老三毛门前、五指山市场南侧及东侧进行修复改造3条道路,对辖区内裸土地块(棚户区建设拆迁地段)和其他零散裸土地块进行土地随形平整。

(高圣光)

关键纪委抓早抓小,快查快办,下发履责提醒函4份,防止“小错”酿成“大祸”。

“下一步,我们将进一步找准监督工作切入点,不断拓宽社情民意、廉情信息收集渠道,将群众的急难愁盼作为工作的着力点,使问题发现更有精度、实事解决更有速度、督办问责更有力度、民生关怀更有温度,多办利民实事、多解民生难事,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。”林口县纪委监委相关负责人表示。(黄荣发)

隐患点位及时上报整改。确保冬季旅游安全、稳定。

大力倡导文明旅游的社会氛围,助力市民养成良好旅游习惯,依法保障游客合法权益。坚持以游客为中心,多措并举开展文明旅游宣传互动,用简明了的方式展示旅游经营者不得从事违法违规行爲,同时协助旅行社、景区提升旅游服务质量,助力旅游市场繁荣,确保市场秩序稳定。

北药、温室大棚等267名创业人员发放创业担保贷款3986万元,为50名创业人员发放一次性创业补贴25万元,有效促进了农民家家致富和农村富余劳动力就业,巩固拓展了全区脱贫攻坚成果,推动了乡村振兴工作向纵深发展。(鲍勇)

市667家易制毒化学品企业做到了监控全覆盖以及双人双锁制度。在接下来的实地检查阶段,将重点检查排查易制毒化学品企业安全隐患,严防发生易制毒化学品流入非法渠道危及公共安全的事件(事)件,确保全年禁毒工作圆满收官。

例共同出资2000万元,计划经营玉米原粮20000吨,更好助力公司向粮食统营要效益。

下一步,红旗岭农场有限公司将与积极与北大荒粮食集团达成玉米干粮购销意向,在提高粮食统营率的基础上,进一步推进粮食集团化运营。(张阳)

更加注重结果导向,更加注重干部群众评价,更加注重帮助基层解决实际困难。——群众立场、群众观念日益强化,党的执政根基更加稳固。

“没想到不用出镇,在党群服务中心就办好了营业执照”。

在广东汕尾金厢镇埔边村,村民吴泽焕赶上了个体工商户营业执照审批权限下放到镇镇的好政策,“足不出镇”就办好了小吃店的营业执照。

记者了解到,去年以来,汕尾完成镇街体制改革,以“赋权强镇”为重点,推动448项县级行政权限下放到账镇街,让企业和百姓办事更省心、省力、省时、省钱。

这是广大党员、干部把作风建设要求转化成为民造福实际行动的一个缩影。十年来,各地区各部门深入基层、走进群众,倾听老百姓真实诉求,解决急难愁盼问题,让群众看到了实实在在的变化。

与此同时,深入治理民生领域的“微腐败”,妨碍惠民政策落实的“绊脚石”,专项整治漠视侵害群众利益问题,切实提升了人民群众的获得感、幸福感、安全感。

数据显示,党的十九大以来,全国纪检监察机关共查处民生领域腐败和作风问题53.2万个,给予党纪政务处分48.9万人。

——党风政风引领社风民风向善向上,全社会新风正气不断充盈。

在位于贵州黔东南苗族侗族自治州天柱县瓮安镇的三门塘村,“三门塘合约食堂”远近闻名。

走进食堂,右边厨房内各区域功能分明,窗明几净,左边边区域可供20人用餐,桌椅板凳摆放整齐。走上二楼,几个包间和一间可容纳百余人的会议室装修简约,又不失古色古香。

“有了‘合约食堂’,大家不攀比了。”今年4月,村民彭泽伟为母亲办丧事,向村委会申请后在“合约食堂”办了15桌酒席,“八人一桌,八菜一火锅,够吃不浪费”。

——党员干部工作状态持续好转,干事创业的精神有力提振。

会议公开、信息网上公示、精简材料报送……近年来,内蒙古自治区呼伦贝尔市的基层干部们经历了一系列的“断舍离”,摆脱了文山会海、迎检考核、活动留痕,“松了一口大气”。

以公安部门为例,减负前民警要下户、出警、值班,还要上报材料、迎检考核,身心俱疲。“牧区点远线长,每次要准备应对考核的东西,就没办法完成入户计划。”呼伦贝尔市鄂温克族自治旗公安局民警苏伟说,基层派出所工作关键在于和群众的交流,减负之后,自己也有了更多的精力为辖区群众办实事。

数据显示,截至2021年年底,中央和国家机关、省市区文件数量比2018年总体减少50%以上,会议数量减少65%以上,“拉干条”、讲空话成为常态,长会短开、长话短说成为主流。

与此同时,中央和国家机关、省市区督查检查考核事项数量连年下降,总体降幅达到90%以上,多头随意、过多过频等问题得到明显改善,督查检查考核更加注重工作实绩,

铁力市中级人民法院 涉企案件诉讼费“马上退”

为进一步节约涉企纠纷诉讼时间,切实减轻企业诉累,全力为各类市场主体提供高效、便捷的司法服务,铁力市中级人民法院积极探索涉企案件诉讼费“马上退”新模式,助力优化法治营商环境。

诉讼费“马上退”新模式下,不再由当事人提出退费申请,而由案件承办人根据诉讼费承担情况主动发起涉企案件诉讼费退费手续审核办理。审批通过后,通过网上

嘉荫县人民法院 精准发力优化营商环境

嘉荫县人民法院结合立审执工作实际,找准法院服务保障地方经济社会发展结合点和发力点,全力提升执行合同质效指标。

持续推进多元解纷机制建设,扩大诉调对接应用效果。该院已实现与司法行政机关对接,按照“诉前调在先、未调成网上立、立案后快速审”模式推动闭环化解矛盾纠纷。现已成功诉前调解3049件,占一审民事案件的162.96%。

严格落实全流程网上办案规

国网双鸭山友谊县供电公司 多举措推进职工家风教育

为深入贯彻落实国家“加强家庭家教家风建设,提高人民道德水准和文明素养”部署,国网双鸭山友谊县供电公司开展了系列廉洁家风教育活动。

该公司纪委组织广大党员干部深入红色教育基地,采取“实地观摩+探讨交流”的方式,打造出参与度高、现场感强的家风教育课堂;组织职工家属共同观看反腐倡廉警示教育片,学习典型案例以及清风家

环评为公示 我公司于鸡西经济开发区(梨树工业园区)建设黑龙江省鸡西市梨树区燎泰高强度着色粉和中间体项目(一期),就环评事宜向公众征求意见,详见https://dwz.date/fvAT。联系人:宋经理,15904669889。 黑龙江省燎泰新材料有限公司

解除劳动合同公告 王郑平(身份证号:23011919860730****),因你无故长期旷工,严重违法《黑龙江省交投高速公路运营管理有限公司钉钉考勤规定》(试行)第十一条第二款规定,根据《劳动法》二十五条一款二项、《劳动合同法》三十九条一款二项、《黑龙江省交投高速公路运营管理有限公司钉钉考勤规定》(试行)第十一条第二款,公司决定自2022年11月9日解除同你的劳动合同,请自本通告刊登之日起30日内到公司人力资源部办理相关离职手续,逾期后果自负。特此公告。

黑龙江省交通投资集团有限公司哈绥运营分公司

2022年12月7日